

*Составитель: Тебнева С.С.
МКОУ Ювинская СОШ,
Учитель начальных классов*

Тема. «Это надо помнить»

Цель: способствовать воспитанию патриотизма, уважительного отношения к исторической памяти своего народа, к ветеранам Великой Отечественной войны, традициям своей страны.

Задачи:

1. Актуализировать знания участников классного часа о Великой Отечественной войне.
2. Создать условия, способствующие воспитанию патриотизма, уважению Ветеранов ВОВ.

Этапы	Деятельность учителя и обучающихся
Вступительная беседа	<p>Ученик. Война - короче нету слова. Война - печальней нету слова. Война - святее нету слова. В тоске и славе этих лет, И на устах у нас иного Ещё не может быть, и нет.</p> <p>Учитель. О чем мы сегодня с вами будем беседовать? Скоро праздник, который чтит и помнит каждый человек нашей страны. Это день великой радости и большой скорби. 9 мая 1945 г. кончилась война...страшная, жестокая, злая. Она не жалела никого: воевали взрослые и дети, женщины и мужчины, юноши и девушки. Сегодня мы вспомним о тех, кто не жалея себя, боролся с врагом.</p>
Информационный блок	<p>Учитель. Война – это годы холода, голода, редкие письма из дома и госпиталя, встречи и прощания. Война – это страх за себя, за своих родных, за товарищей, которые рядом с тобой в землянке.</p> <p>Мирный труд советских людей был нарушен 22 июня 1941 года. В 4 часа утра без объявления войны фашистская Германия напала на нашу Родину. Началась Великая Отечественная война. (Звучит песня «Священная война» с. В. Лебедева – Кумача, м. А. Александрова). Весь народ от мала до велика, поднялся на защиту своей Родины.</p> <p>Война длилась 4 года. Это была священная война. Свою цель Гитлер поставил так: «Уничтожить жизненную силу России». Гитлеровцы планировали поработить и физически истребить миллионы людей. В первую очередь ликвидировать славянские народы: русских, украинцев, белорусов.</p> <p>Фашистская Германия, сумевшая захватить к лету 1941 г. половину стран Европы (Польша, Дания, Голландия, Бельгия, Франция), не ожидала такого мощного сопротивления со стороны Советского Союза. Все люди поднялись на защиту Отечества, уходили на фронт семьями.</p> <p>Первыми приняли на себя удар от немцев солдаты Брестской крепости. Казалось ещё немного и крепость падёт. Но фашисты просчитались. Пограничники дали клятву: «Умрём, но из крепости не уйдём». Силы в этом сражении были неравны. Больше месяца, находясь в осаде, сражались бойцы с немцами. Большая часть солдат погибла. Лишь некоторые остались в живых.</p> <p>Ученик 3 (<i>читает стихотворение Ф. Гермоненко «Брестская крепость»</i>).</p> <p>Разбитая крепость над Бугом стоит, В ней камни, омытые кровью. Но мы не сдаемся, стоим как гранит, Под стать легендарным героям. Расскажут лишь камни об этих боях, Как насмерть герои стояли. Здесь русский, бурят, армянин и казах За Родину жизнь отдавали. Прощайте, товарищи, Родина-мать,</p>

Прощайте друзья и невесты...

Мы с верой в победу идем умирать

В последнем сраженьи под Брестом.

В ходе войны было несколько битв, которые определили её исход. Одна из них - битва под Москвой.

Гитлеровцы собирались стереть нашу столицу с лица земли. На месте её должно стать огромное озеро. И в августе 1941 года немцы начали наступление на Москву. Все силы русской армии были брошены на оборону Москвы. Около Москвы были взорваны мосты, установлены мины. Вокруг рыли окопы, строили различные укрепления. Бои шли несколько месяцев. Там сражалась дивизия Панфилова. Её политруку принадлежат слова: «Велика Россия, а отступать некуда - позади Москва». И только в декабре 1941 года фашисты были отброшены от столицы на десятки километров. Остановить врага удалось ценой огромных усилий.

Велик вклад в победу и тех, кто трудился в тылу, - женщин, стариков и детей. С 10-летнего возраста дети помогали взрослым. Они косили сено, борошили поля, сажали и убирали картофель. Многие из ребят выполняли двойную норму. Школьники собирали тёплые вещи для фронтовиков, работали на военных заводах, выступали с концертами перед ранеными воинами в госпиталях.

Ученик.

Тогда нам было десять лет,

Мы помним ночь войны

Ни огонька в окошках нет,

Они затемнены.

Кто прожил только 10 лет,

Запомнит навсегда.

Как, потушив дрожащий свет,

Ходили поезда.

Во тьме на фронт вели войска

Детей- в далёкий тыл.

И поезд ночью без гудка

От станций отходил.

Учитель. Женщины и старики убирали хлеб, лён, картофель, работали на животноводческих фермах. Все работали под призывом: «Работать, не покладая рук». Труженики сёл и деревень работали с утра до позднего вечера. Каждый стремился хоть чем-то помочь фронту.

Ученик.

... Да разве об этом расскажешь-

В какие ты годы жила!

Какая безмерная тяжесть

На женские плечи легла.

Ты шла, затаив своё горе,

Суровым путём трудовым.

Весь фронт, что от моря до моря,

Кормила ты хлебом своим.

Рубила, кормила, копала,-

Да разве всё перечесть?

А в письмах на фронт уверяла,

Что будто отлично живёшь.

	<p>Учитель. Тяжёлые испытания постигли город Ленинград. В августе 1941 года Ленинград оказался в блокаде, т.е. в кольце. Связь города со страной по суше прекратилась. Немцы уничтожили склады с продовольствием. И на город обрушился голод. Единственным продуктом питания был хлеб. За сутки для рабочих выдавали 250 г., а остальным 125г. Люди умирали, но не сдавались. Гибли от бомбёжек, голода и холода. Лишь одна дорога связывала блокадный город с большой землёй. Шла она по воде, а с наступлением холодов по тонкому льду Ладожского озера. Эта дорога сохранила жизнь людям. Её называли «Дорогой жизни». По ней доставляли продукты питания, вывозили из города слабых, бессильных людей. 900 дней и ночей был оторван от большой земли город.</p> <p>Ученик. Мы чашу горя выпили до дна, Но враг не взял нас никаким измором, И жизнью смерть была побеждена. И победили человек и город. Год сорок второй... Пол города лежит в земле сырой.</p> <p>Учитель. Окончательный перелом в войне - Сталинградская битва, в которой немецкая армия потерпела поражение. Летом 1942 немцы начали наступление на Сталинград. Более месяца шли бои за этот город. Немцы вошли в город, захватили вокзал и несколько домов. Завязались бои за Мамаев курган. Более 4 месяцев шли бои. «За Родину! Ни шагу назад» - с этими словами шли в бой защитники Сталинграда. И в этой битве немцы потерпели поражение. Это была великая победа нашего народа.</p> <p>После этой битвы наша армия перешла в наступление. Она освобождала территории захваченными немцами.</p> <p>Завершающий этап войны - взятие Берлина. Здесь сержант Егоров и младший сержант Кантария 30 апреля 1945 года водрузили над рейхстагом Знамя Победы. Наш народ разгромил врага.</p> <p>И вот наступил этот великий, долгожданный день – День Победы- 9 Мая 1945г. Этого праздника люди ждали 1418 дней и ночей. Более 20 миллионов советских людей погибло в той страшной войне.</p> <p>Ученик. Поклонимся великим тем годам, И славным командирам и бойцам, И маршалам страны и рядовым, Всем тем, которых забывать нельзя. Всем миром, всем народом, Всей землёй Поклонимся за тот великий бой.</p>
<p>Заключительное слово</p>	<p>Время летит неумолимо. Все меньше живых свидетелей Великой Отечественной войны. Выросло новое поколение, которое не знает ни боев, ни грохота взрывов. Сегодня седые ветераны рассказывают внукам о войне. А если позволяет здоровье, посещают братские захоронения и места боев. (Читает стихотворение А. Твардовского.) Прошла война, прошла страда, Но боль взывает к людям: Давайте, люди, никогда Об этом не забудем. Пусть память верную о ней</p>

	Хранят, об этой муке, И дети нынешних детей, И наших внуков внуки.
--	--